 IV Всероссийский интернет-конкурс «Творческий учитель - одаренный ученик»

Номинация: "Конспекты учебных занятий исследовательского и проектного характера". 

	ФИО
	Бобылева Елена Александровна

	Место работы
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №146 г.Челябинска

	Должность
	Учитель математики и информатики высшей категории

	Предмет
	Математика

	Класс
	5

	Тема урока
	Периметр и площадь прямоугольника и квадрата

	Базовый учебник
	Учебник «Математика» для пятого классов  образовательных  учреждений /Н.Я. Виленкин, В.И. Жохов, А.С.Чесноков, С.И. Шварцбург/ –М.Мнемозина,2011-2014г.

	Цель  урока
	Отработать применение формул для нахождения площади и периметра прямоугольника и квадрата.

	Задачи
	- образовательные (формирование познавательных УУД): научить в процессе реальной ситуации использовать формулы периметра и площади прямоугольника, квадрата; правильно применять единицы измерения длин и площадей. 
- воспитательные (формирование коммуникативных и личностных УУД): умение слушать и вступать в диалог, участвовать в обсуждении проблем, интегрироваться в пару со  сверстником и строить продуктивное взаимодействие, формировать коммуникативную компетенцию учащихся; воспитывать ответственность и аккуратность.
- развивающие (формирование регулятивных УУД): умение обрабатывать информацию; представлять информацию в виде таблицы; рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности.

	Тип урока
	Комбинированный урок исследовательского характера

	Формы работы учащихся
	Фронтальная работа, работа в парах.

	Необходимое техническое оборудование
	Доска, компьютер, мультимедийный проектор, экран, презентация к уроку, карточки с заданиями.


ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА  УРОКА

	№
	Этап урока
	Номер слайда в презента-ции

	Деятельность учителя


	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)


	Формируемые УУД

	
	
	
	
	
	
	Познаватель-ные
	Регулятив-ные
	Коммуникатив-ные, личностные

	1
	Организацион-ный момент
	Слайд №1
Слайд №2
	Учитель объявляет тему и цели урока.
	
	2
	
	Постановка цели учебной задачи.
	Умение слушать и вступать в диалог.

	2
	Актуализация знаний.
	Слайды №3-10
	Вступительное слово учителя.

Учитель начинает задавать вопросы, чтобы подготовить учащихся к предстоящей работе.
	Участвуют в беседе с учителем, отвечают на поставленные вопросы, приводят примеры.
	5
	Поиск и выделение необходимой информации.
	Постановка цели учебной задачи.
	Умение слушать и вступать в диалог.

	3
	Практическая работа исследователь-ского характера
	Слайд №11
	Учитель раздает каждой паре карточки с заданиями и объясняет цель работы.

Комментирует, направляет работу учащихся.
	Учащиеся работают в парах.

Измерение длины и ширины каждого прямоугольника. Перевод из одной единицы измерения в другую. Вычисление периметра и площади, заполнение таблицы.
Учатся находить площадь прямоугольного треугольника.

Учатся применять математику для реальной ситуации.
	20
	Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия.

Анализ объектов и синтез.
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и контроль полученного результата.
	Умение вступать в диалог, интегрироваться в пару со сверстником.

Умеют использовать речь для регуляции своего действия. 

	4
	Анализ практической работы
	Слайд №12-13
	Учитель демонстрирует таблицу с правильными результатами.
	Учащиеся обмениваются между собой карточками и проверяют таблицу и решение.
Выставляют друг другу оценки.
	5
	Анализ объектов и синтез, выбор оснований и  критериев для сравнения.
	Контроль полученного результата, коррекция полученного результата.
	Учатся формулировать собственное мнение и позицию.

	5
	Физминутка
	Слайд №14
	
	
	4
	
	
	

	6
	Подведение 

итогов урока.
	Слайд №15-22
	Учитель предлагает учащимся обобщить приобретённые знания на уроке.  Учитель отмечает, в какой мере достигнуты цели, выполнены задачи урока; говорит о дальнейшем плане изучения темы; выставляет ученикам оценки за урок.
	Учащиеся вступают в диалог с учителем, высказывают своё мнение, подводят общий итог урока.
	7
	Построение речевого высказывания в устной форме, рефлексия способов и условий действия.
	Адекватно воспринимать оценку учителя.
	Допускать возможность существования у людей различных точек зрения, в том числе не совпадающих с его собственной.

	7
	Домашнее задание.
	
	Задает дозированное домашнее задание.
	Учащиеся записывают домашнее задание.
	2
	
	
	


План-конспект урока
1. Организационный момент
Учащимся объявляется тема и цели урока.
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2. Актуализация знаний учащихся

На данном этапе учащимся предлагается сосредоточиться и вспомнить формулы периметра и площади прямоугольника и квадрата с помощью следующих заданий:

1) Умение сосредоточиться
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2) Тест на повторение (учащихся можно вызывать к доске (компьютеру) или отвечать с места) 
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3) Повторение формул
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3. Практическая работа исследовательского характера
Учащимся раздаются карточки с заданиями (Приложение) и предлагается работать в паре. 

В первом задании учащиеся должны измерить длину, ширину прямоугольников, перевести в миллиметры, найти периметр, площадь и занести результаты в таблицу. Также учащимся предлагается вычислить периметр и площадь прямоугольного треугольника и сделать вывод.

Учащиеся заполняют таблицу по плану, который демонстрируется на слайде:
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Во втором задании учащиеся должны применить нахождение площади прямоугольника к реальной ситуации и вычислить количество плиток, необходимых для оклейки стены.

4.Анализ практической работы.
Парам предлагается поменяться карточками и проверить друг друга с помощью слайдов:
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Учитель должен прокомментировать решение каждого задания.

5.Физминутка

С помощью видеоресурса Интернета http://www.youtube.com/watch?v=abd1NWTWfEs 

 можно провести физминутку.

6.Подведение итогов урока.

Учитель задает учащимся вопросы:

1.Чему сегодня вы научились?

2.Где  применяются формулы для нахождения площади и периметра?

3.Почему возникают небольшие погрешности при получении результатов?

Учитель предлагает учащимся небольшой математический кроссворд
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7.Домашнее задание.

Приложение
Задание №1
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	Номер фигуры
	длина
	ширина
	периметр
	Площадь

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Чтобы найти площадь прямоугольного треугольника нужно ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание №2

В классе 4 стены, пол и потолок. Ширина одной стены 2м, а её длина 6 м. Требуется обклеить эту стену плиткой (рисунок 1). Сколько требуется купить таких плиток?
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Решение:

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________Ответ: ______________________________________________________________________
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Рисунок 1
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